

“人社+金融”协同联动支持“双创” 淄博全省首推创业担保贷款“无还本续贷”

淄博6月7日讯 金融是企业发展的“源头活水”，淄博市在全省首家推出创业担保贷款“无还本续贷”。6月7日，淄博市“惠企利民‘贷’动未来”系列创业贷启动仪式举行，淄博市人社局、系列创业贷各合作银行和部分企业代表进行了现场签约。淄博打出“扩面、降本、提振”等贷款政策“组合拳”，拉开了“人社+金融”协同联动支持“双创”的序幕。

聚焦市场主体续贷难、续贷贵、转贷难等“急难愁盼”问题，淄博市人社局秉持“有解思维”，不断加强与淄博市各合作银行交流对接，联合市财政、人行、银保监等部门在全省首家推出创业担保贷款“无还本续贷”，即仍有融资需求的市场主体在一个

贷款周期结束后无需偿还本金，只需办理相关手续，即可享受个人最长9年、小微企业最长6年的创业担保贷款资金扶持，保障资金无缝续接，有效缓解市场主体临时性资金周转困难，降低创业者和小微企业资金周转成本。“无还本续贷”预计将惠及淄博市1.3万家市场主体，真正实现政策落实“不断线”，进一步扩大创业担保贷款杠杆作用，撬动更多金融资源支持市场主体发展，实现政策效益、经济效益、社会效益最大化。

“眼看着贷款就要到期了，公司却面临着流动资金不足的难题，多亏了‘无还本续贷’政策，节省了要筹集还款资金的周转成本，解了燃眉之急，而且不用再走一遍繁琐的手续，大大提

高了资金使用效率。”山东双杰物流运输有限公司总经理卓文广对这个政策赞不绝口。

同时，为支持小微企业稳岗扩岗，今年1月，淄博市人社部门与中国银行淄博分行联合，在全省率先推出稳岗扩岗专项贷款“齐岗贷”，支持实体经济和劳动密集型小微企业稳定和扩大就业，已为96家小微企业授信签约5.48亿元，稳定就业岗位5000余人。为进一步发挥“齐岗贷”政策效能，此次人社部门联合市银保监局，积极发动各商业银行，将“齐岗贷”合作银行由1家扩展至20家，在全省率先实现了稳岗扩岗专项贷款合作银行扩面，促进“齐岗贷”放款实现量的有效增长和质的持续提升，最大限度发挥贷款扶持创业带动就业的

倍增效应，以更多金融“活水”滋养就业根基，积蓄发展动能。

为持续提振经营主体信心，淄博市人社局创新落实省厅创业担保贷款政策，推出金融支持“双创”政策“三驾马车”，以政策靠前发力稳预期、提信心、促发展。“创业提振贷”方面，符合条件的个人可申请最长3年期最高50万元，小微企业最长2年期最高1000万元的贷款，与普通创业担保贷款个人20万元、小微企业300万元相比，贷款额度有大幅提升。贴息后个人实际承担利率不超过4%，小微企业实际承担利率不超4.5%。专项商业贷款方面，为市级以上创业大赛获奖企业等提供最长2年期最高5000万元的专项商业贷款并给予贷款利率优惠，原则上在4%

左右。创业载体授信方面，对符合条件的市级以上创业孵化示范基地、创业创新示范综合体，给予最高5000万到1亿元的综合授信支持。通过不断推动系列产品和服务模式创新，做大做强“创贷+”金融服务品牌，满足市场主体多层次多样化融资需求，赋能实体经济高质量发展。

大众日报淄博融媒体中心记者 张靖怡 通讯员 孙静



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多内容

无偿献血26000毫升 志愿服务超过6400个小时 王菊：“献血这条路，我将坚定走下去”

每天早上8点半，王菊总是雷打不动地早早前往位于周村区解放军第960医院(淄博院区)对面的城市健康客厅，这是一处集“健康体检+无偿献血”为主题的公益服务平台，每天，王菊就在这里进行志愿服务工作。

面对前来献血的爱心市民，王菊热情地给他们倒水、嘱咐献血前和献血后的注意事项。目送着这些爱心市民离开，王菊心中有说不出的幸福感。王菊也是一名献血者，从2011年开始，王菊就加入到了无偿献血队伍中来，说起当时的第一次献血，

她至今仍记忆犹新。

“2011年4月份，一次偶然的机会，有个朋友说起了无偿献血，我就决定去献血。(当时)很紧张，第一感觉就是紧张。”克服了晕针症的紧张与压力，王菊坚持着完成了第一次献血。从那之后，她便坚持每年捐献两次全血，并且不时地捐献血成分血。截至目前，王菊总共献血39次，捐献26000毫升血液，累计志愿服务工时超过6400个小时。家人被王菊这种坚持和奉献精神感动着，也积极加入到了无偿献血队伍中来。

今年55岁的王菊距离无偿献血的年龄上限还有5年时间。她说，会用这宝贵的时间继续无偿献血，用余生去支持与热爱无偿献血志愿服务事业。因为这些已经融入她的生活，是她人生不可或缺的重要内容。“我觉得无偿献血是一件特别有意义的事情，能帮助很多生命垂危的患者，我既然选择了这条路，就要坚持走下去，希望更多的人加入无偿献血队伍中来。”王菊坚定地说。

大众日报淄博融媒体中心通讯员 王昕 记者 高阳



王菊在献血。

让健身范围更广、让体育赛事更多、让健身方法更优、让社会组织更强 淄博加快构建更高水平全民健身公共服务体系

权威发布

淄博6月7日讯 淄博将继续提高公共服务能力，让淄博市全民健身有“量”更有“质”。6月7日，淄博市政府新闻办公室组

织召开“提效争先权威解读”主题系列新闻发布会，淄博市体育局党组书记、局长黄雪颂进行发布。淄博市全民健身公共服务能力强调公益性和基础性，要求做到覆盖全民、服务全民、造福全民。坚持“办人民满意的体育”理念，加快构建更高水平的全民健身公共服务体系，不断提

升群众对体育事业的满意度，淄博时刻在行动。

让健身范围更广。实现市、区县、镇(街道)、村(社区)四级公共健身设施全覆盖，重点建设体育公园、全民健身中心、多功能运动场等健身场地设施，提高现有场馆的综合利用率，持续推进社区健身圈建设。落实免费

或低收费向公众开放政策，推动具备条件的学校、机关、企事业单位体育场地设施开放。

让体育赛事更多。普及群众参与度高的群众运动项目，加快发展时尚休闲运动项目，推广传统和民俗特色体育项目。促进儿童、青少年、妇女、老年人、残疾人、职业人群等重点人群健

身活动开展；落实工间操、职工健身运动会等制度。支持区县、协会和市场主体策划举办特色赛事，培育沿黄、沿齐长城、沿孝妇河系列赛事品牌和环文昌湖、环天鹅湖、环马踏湖马拉松等路跑赛事品牌。办好淄博马拉松、全国电竞大赛等系列赛事，培育一批高端体育赛事品牌。

让健身方法更优。完善国民体质监测制度，壮大社会体育指导员队伍，积极融入新时代文明实践中心建设，开展“体育冠军公益行”、全民健身知识科普大讲堂等活动，推进全民健身志愿服务“六进”(进机关、进企业、进学校、进农村、进社区、进家庭)行动，传播科学健身方法，提升群众健身素养。

让社会组织更强。完善以各级体育总会为枢纽、体育协会为支撑、基层体育组织为主体的体育社会组织网络。制定实施体育社会组织分级分类管理制度。鼓励支持各行业、机关、企事业单位、城市街道、农村社区发展各类群众性体育社会组织，组建形式多样的群众性体育俱乐部、全民健身活动站点、健身团队。

大众日报淄博融媒体中心记者 尹珂

感受天气 关注生活

微动力新生活

及时收取最新天气资讯 了解最新天气

如何关注微信：

方法一：打开微信 - 新朋友 - 添加朋友 - 扫一扫

方法二：打开微信 - 新朋友 - 添加朋友 - 搜公众号：淄博气象

关注啦！

登报范围 0533-2270969 电话 0533-2270560

证件挂失 遗失声明 注销公告 减资公告 环评公告 解除公告 拍卖公告 招标公告 法律声明 寻人启事

挂失声明

★ 本人王新立(身份证号: 230302198311266518)因丢失淄博昂展地产有限公司开具的收据一张(收据号: 8101220, 金额: 181353元), 现声明以上收据作废。

★ 淄博金晶园饮食服务有限公司(注册号: 3703002802667)丢失营业执照正本、副本及公章, 声明作废。

友情提示: 本发布信息仅为持证人的单方及形式发布, 不作为最终有效法律认定、不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政部门或主体对其的业务审核认定为准。